



САНАТОРНАЯ № 14 ГАЗЕТА

МАРТ
2025 года

Главное управление по образованию Минского облисполкома

ГУО «Молодечненская санаторная школа-интернат»

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Не подведем учителей. Экзамены сдадим достойно

Совсем мало времени осталось до экзаменов за 9 класс. Наступил период активной подготовки. Мы посещаем факультативы по истории, математике, русскому и белорусскому языкам. Разбираем билеты, пишем конспекты.

Математику преподает Вера Зеноновна. На ее уроках не только проходим школьный материал, но и усердно готовимся к экзаменам. Наиболее сложно дается геометрия.

Учитель истории Лариса Ростиславовна всегда доброжелательна, справедлива. Это относится ко всем нашим учителям. На истории я для себя открыл первопечатника Франциска Скорину.

Учитель русского языка Светлана Валерьевна требует от нас усиленной подготовки, чтобы мы не сачковали. Инна Тадеушевна является не только учителем белорусского языка, но и нашим классным руководителем.

Наш класс серьезно подходит к подготовке к экзаменам. Уверен, что сдадим их достойно и не подведем своих учителей.

Павел ЦВИРКО, 9 «А»

Учитель, спасибо тебе!

Предметы, которые мне нравятся, связаны с личностью учителей. Особенно мне нравится, как преподает учитель физики Вячеслав Владиславович. Сейчас мы проходим электромагнитные явления. Учитель не только рассказывает материал, но и подкрепляет его практической частью (опытами). Он создает доверительную атмосферу между учителем

и учеником. Знает нас всех по имени. Рассказывает поучительные истории из жизни. Например, о вреде курения, о необходимости вести здоровый образ жизни. Вячеславу Владиславовичу и другим учителям хочу сказать спасибо за то, что они нас обучают, воспитывают и помогают определиться в жизни.

*Софья КОТОВСКАЯ,
8 «А»*

Читайте литературу. Она учит жизни

Мне нравятся уроки русской литературы. Сейчас мы проходим произведение А. С. Пушкина «Дубровский». По сюжету два друга Дубровский и Троекуров были в хороших отношениях. Однажды на охоте слуга Троекурова пошутил. Все господа (участники охоты) посмеялись. Однако Дубровскому шутка не понравилась, он обиделся и уехал. С той поры отношения у друзей разладились. В итоге Троекуров завладел имением Дубровского. Тот очень переживал, заболел и умер. Я поняла суть произведения, что одна неуместная шутка может рассорить друзей и привести к трагедии. Перед тем, чем пошутить, нужно подумать головой.

Произведение я прочитала благодаря учителю Анне Войтеховне. Она умеет заинтересовать ученика, доступно объясняет учебный материал. На уроках у нее интересно.

Полина ЕРАШОВА, 6 класс

О ГЛАВНОМ

Я хочу сказать всем: «Здравствуйте!»

Дорогие учащиеся, уважаемые педагоги, воспитатели, сотрудники школы-интерната, медицинские работники, родители.

21 февраля 2025 года главным управлением по образованию Минского облисполкома я был назначен директором ГУО «Молодечненская санаторная школа-интернат». Я с радостью принял это предложение, так как имею большой опыт работы руководителем интернатных учреждений, учреждений общего среднего и дошкольного образования.

Основными критериями моей работы являются профессионализм, уважение ко всем участникам образовательного процесса, справедливость, требовательность. Все это направлено на достижение высоких результатов в нашей совместной работе.

Самое пристальное внимание я всегда уделяю учащимся, их эмоциональному состоянию, всегда ищу индивидуальный подход к каждому ребенку, при этом строго контролирую выполнение правил для учащихся и Устава учреждения. Я хочу сказать нам всем: «В добрый путь!»



*Игорь Михайлович ДЯТЛОВСКИЙ,
директор ГУО «Молодечненская санаторная школа-интернат»*

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Международный телемост

В рамках международного социально-образовательного проекта «Великая Победа объединяет народы» педагоги и учащиеся Молодечненской санаторной школы-интерната приняли участие в международном телемосте «Афганистан в нашей памяти», посвященном

36-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана. В своем выступлении учащиеся школы-интерната рассказали о лейтенанте Сергее Новикове, уроженце д. Красное Молодечненского района, героически погибшем при исполнении воинского долга в Республике Афганистан.



*Ксения ЛЫСЕНКО, 8 «А»
ФОТО: архив школы*

ТРАДИЦИИ

Познавательно и интересно

21 февраля отмечается Международный день родного языка.

Родной язык - это не просто средство общения.

Это часть нашей идентичности, наше наследие, способ передачи истории и традиций из поколения в поколение.

У нас в классе учитель белорусского языка и литературы Инна Тадеушевна провела викторину. Она предложила нам из интернета картинки. Глядя на них,

нужно было отгадать произведения белорусских писателей и пословицы. Например, на картинке изображена яблонька, а под ней яблоки. Угадали?

Яблоко от яблоньки недалеко падает. В поле стоит человек с поднятыми руками. А от его рук разлетаются буквы. Правильно. Бросать слова на ветер. Я отгадала писателя и поэта Михася Чарота, несколько пословиц. Например, дружить как кошка с собакой. Тем, кто активно участвовал в викторине, учитель выставил высокие отметки. Было познавательно и интересно.

*Анастасия ГОЛОБОРОДЬКО,
8 «Б»*

ШКОЛЬНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Легко ли быть старостой класса

Я – староста класса. По вторникам старосты приходят на старостат. Это, своего рода, совет лидеров, школьное самоуправление. Вместе с педагогом-организатором Еленой Владимировной планируем и обсуждаем мероприятия на неделю. Например, я предложила объединить два торжественных школьных мероприятия: День защитников Отечества и Международный женский день. Сейчас мы готовимся к фестивалю художественного творчества «Вясёлкавы карагод», поэтому времени на подготовку двух отдельных мероприятий будет мало.

Также мы следим за порядком, дисциплиной в классе. Раз в неделю делаем обход спален, гардеробных. Выявляем недостатки и контролируем их устранение.

Ребята из школьного актива помогают проводить мероприятия. Я стараюсь участвовать во всех. Раньше перед выступлением волновалась. Теперь нет. Когда в школе проходил республиканский семинар и приехали гости из Москвы, я вместе с одноклассницей Анной Павловской рассказывали о нашей «Санаторной газете». Тогда последний раз и испытывала волнение. Легко ли быть старостой? Мне это интересно. Я ответственности не боюсь.

Ксения ЛЫСЕНКО, 8 «А» класс



ОЗДОРОВЛЕНИЕ

У нас созданы все условия

В школе-интернате работает центр по обеспечению физической реабилитации учащихся.

Это обусловлено тем, что у нас имеются необходимые кадровые, научно-методические, материально-технические, информационные и иные ресурсы. Целью деятельности ресурсного центра является накопление и внедрение в практику работы всех этих ресурсов.

У нас высокие результаты реабилитационной деятельности. Свой опыт мы передаем посредством проведения форумов, диалоговых площадок, семинаров-практикумов, тренингов, педагогических мастерских и иных мероприятий для педагогических работников Минской области. Также проводим мастер-классы, дни открытых дверей, видеолектории для законных представителей учащихся. Разрабатываем рекомендации для учителей физической культуры и здоровья, родителей и учащихся с использованием интернет-ресурсов.

Материально-техническое обеспечение деятельности ресурсного центра представлено тремя оборудованными

залами для проведения занятий по физической реабилитации; двумя тренажерными залами; спортивным инвентарем для занятий лечебной гимнастикой, стрельбой из лука, лыжной подготовкой; компьютерной техникой и телевизорами с USB-выходом для демонстрации образца выполнения упражнений; бассейном.

Ресурсный центр – это образовательная платформа для всех участников реабилитационного процесса: педагогов, учащихся и их законных представителей. Взаимодействие с родителями является одним из наиболее важных направлений этого процесса. У нас родители (законные представители) вместе с детьми могут получить более подробную информацию о способах организации занятий физическими упражнениями дома в формате индивидуальных консультаций.

*Денис Николаевич БАРАНОВСКИЙ, руководитель центра
ФОТО: архив школы*



ГОРДИМСЯ

Быть достойным своих дедов

Накануне Дня воинов-интернационалистов педагогом-организатором Еленой Владимировной Приваловой и учащимися была подготовлена литературно-музыкальная композиция «Мы помним. Мы гордимся». В школу был приглашен и отвечал на вопросы учащихся воин-интернационалист Николай Николаевич Хрещик.

В 1978 года Николая призвали в армию. А через год службы он уехал выполнять интернациональный долг в республику Афганистан. Нес службу на аэродроме возле города Кундуз, где сопровождал взлеты и посадки вертолетов Ми-8, Ми-24.

В дальнейшем военная служба повлияла на выбор профессии. Николай успешно сдал экзамены в радиотехнический институт. Отучился, работал инженером на заводе. Однако детское увлечение судомоделизмом взяло верх и переросло в профессию. Уже много десятилетий Николай Николаевич работает



педагогом дополнительного образования в центре творчества детей и молодежи «Маладик». Он учит мальчишек и девчонок строить корабли, знакомит их с основами радиотехники, развивает у детей усидчивость, целеустремленность, любознательность. Педагог является мастером спорта по судомоделизму.

– Всю жизнь примером для меня были два героя Великой Отечественной войны – мои дедушки, – рассказывает Николай Николаевич. – Мамин отец Николай Кулина был пулеметчиком, пропал без вести. Второй дед Наум Хрещик дошел до Праги, награжден двумя боевыми орденами,

медалями. Во время одного их боев он на телеге вывез с поля боя 40 тяжелораненых солдат. Совершил настоящий подвиг. Для меня всегда было делом чести быть достойным своих героических дедов и любить свою Родину так, как любили ее они.

*Василий САВИЦКИЙ
ФОТО: архив школы*

**ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ**

В санаторную школу-интернат я приехал впервые. Какие мои первые впечатления? Нравятся учителя. Классный руководитель Инна Тадеушевна – это золото, а не человек! Занимаемся за импровизированными партами (кушетками). Сначала было непривычно, болела поясница. Через неделю привык. Учебная программа ничем не отличается от программы обычной школы. Понравилась процедура, теплечение, массаж. Кстати, массаж делают очень профессионально. Мне есть с чем сравнить.

По столовой есть вопросы. Для меня порции кажутся не очень большими. Растущий организм... Одноклассники приняли нормально. Появились новые друзья. В «минус» отмечу то, что все дни похожи между собой. Распорядок дня однотипный.

Алексей ВАЙСМАН, 9 «А»

Я приехал из Солигорска. К занятиям приступил с третьей четверти. Раньше был в разных оздоровительных лагерях

и санаториях, поэтому легко подружился со своими одноклассниками. Учеба дается легко. В столовой еда вкусная. Больше всего из блюд нравятся пюре картофельное, котлеты, супы. Стараюсь участвовать в школьных мероприятиях. Уже получал за участие подарки.

Никита КАРПОВИЧ, 8 «Б»

Я приехал из Молодечненского района. В санаториях и оздоровительных лагерях ни разу не был, поэтому опыта совместного проживания в подобных учреждениях не имел. Понравился микроклимат в ученическом коллективе, понравились учителя. Особенно выделю учителей математики, белорусского и иностранного языков. В «плюсе» занятия ЛФК.

Дома я привык к другому питанию, хотя здесь кормят вкусно и порций хватает. Также я привык более свободно себя чувствовать на протяжении дня, а здесь режим.

Максим ГРИШКЕВИЧ, 9 «Б»

С ГРУСТИНКОЙ

Когда уехали одноклассники

Бывает грустно, когда кто-то из друзей уезжает из школы. В нашем классе учился Малиновский Иван. Он был отличником, помогал нам с подготовкой домашнего задания по математике. Мы с ним участвовали в школьных мероприятиях. Теперь

он учится у себя дома в Слуцке. Мы с ним переписываемся. Он с теплотой вспоминает о нашем классе. Говорит, что все было круто.

Мои одноклассники переписываются с Купчиним Матвеем. Он уехал после второй четверти.

У него дома живет кот Кузя. Матвей часто присылает нам его фото. Хочет стать квадровером. Мы его не осуждаем, но просим более осмысленно подходить к своему решению.

Яна ШАЛАК, 6 класс

ВАЖНО

Занятия по правилам безопасного поведения

При непосредственном участии министра МЧС Республики Беларусь Синявского Вадима Ивановича был открыт кабинет по основам безопасности жизнедеятельности.

Каждую субботу в этом кабинете воспитатель Кравченко Александр Петрович проводит с учащимися занятия по правилам безопасного поведения. Например, Александр Петрович проводил занятия для учащихся седьмых классов по теме «Первичные средства пожаротушения и индивидуальные средства защиты». Ему помогал в этом учащийся 8 «Б» класса Владимир Ивашко:



– Специально для занятий я купил противогаз ГП-5 (гражданский противогаз пятой модели) 1982 года выпуска, – рассказывает Владимир. – Из интернета я нашел текст про индивидуальные средства защиты от техногенных катастроф. Текст осмыслил и выучил наизусть. Теперь Александр Петрович будет привлекать меня к занятиям в качестве помощника. Учащийся должен знать об устройстве противогаза. Самое важное в нем – это фильтр. Он может защищать человека максимум три часа, а потом нужно произвести его замену. Также я обучал учащихся пользоваться противогазом, рассказывал от чего он защищает. Ребята разбирали и собирали противогаз, учились его правильно надевать.

*Илья РЯЗАНОВ, 9 «А»
ФОТО: архив школы*



ЛИЧНОЕ

Лучший друг – это книга

Я хорошо помню, как мама в детстве мне читала книжки про Колобка, веселых поросят... Ведь все родители читают своим детям. Я и сегодня близко к тексту могу пересказать многие детские книжки. Если не читала, то смотрела мультфильмы. Например, про Урфина Джюса, Незнайку на Луне и др.

Дома я записана в городскую библиотеку. В выборе литературы помогает ТИК-ТОК. Так я открыла для себя произведение «Огненные буквы». Сюжет рассказывает про черных рабов, их тяжелой жизни. Еще очень понравилась мне фантастика «Трижды пестрый кот мяукнул».

Здесь я тоже записана в школьную библиотеку.

Дина Чеславовна помогает мне подобрать литературу. Сейчас читаю про мальчика-путешественника. У меня нет книги, которую можно постоянно перечитывать. Я предпочитаю новую литературу, новые сюжеты, новых героев. А вот у родителей такая книга есть – это восемь томов духовной литературы про зарождение жизни на Земле, про Адама и Еву.

Мои друзья тоже любят читать. Предпочитают бумажный, а не электронный вариант. Если я стану писателем, то обязательно напишу о веселом детстве, прогулках с Мартой и Полиной, о замечательных людях.

*Александра ТРАФИМОВИЧ,
8 «А»*

ФОТОФАКТ

Разговор о Родине

Накануне Дня защитников Отечества и Вооруженных сил Республики Беларусь состоялась диалоговая площадка «Служить Отечеству, быть патриотом». Ее участниками стали педагоги и учащиеся школы-интерната, Молодечненского государственного колледжа, Молодечненского государственного медицинского колледжа им. И. В. Залуцкого. Разговор шел о Родине, долге перед Отечеством, патриотизме. Участники диалога обсудили насколько эти понятия сегодня важны для подрастающего поколения. На мероприятии в торжественной обстановке состоялся прием учащихся школы-интерната в ряды ОО «БРСМ».

*ПРЕСС-КЛУБ
ФОТО: архив школы*



ИНТЕРЕСНЫЙ ПОВОРОТ

Как пословицы вошли в мою жизнь

Обещанного три года ждут

Это было два года назад 30 сентября. Мой тренер по лыжам решил, что ему нужно забрать у меня лыжные палки в ремонт. Подклеить пластиковое основание, заменить наконечник и крепление для рук. Ведь скоро сезон! Я думала, что ремонт закончится максимум за месяц, к зимнему сезону у меня будет полный комплект. Смогу выйти на лыжню и показать достойный результат. В итоге мой тренер Василий Петрович через два года своеобразно поздравил меня с Днем рождения. Вернул палки в качестве подарка. Ничего не сказал, но, к счастью, отремонтировал.

Виктория КОТОВИЧ, 9 «Б»

В тихом омуте черти водятся

Раньше я проживала в городе Молодечно и училась в гимназии №7. Так получилось, что моя семья переехала в Вилейку. Я себе отдавала отчет, что не просто влиться в новый школьный коллектив. Настраивала себя позитивно. Думала, что обязательно найду там новых друзей. Накануне мама мне купила игрушечный говорящий кактус (он у меня и теперь есть). Я принесла его на урок удивить новых одноклассников. Кактус пел песни. Что-то наподобие сегодняшней «Алисы». Первое время я была спокойной, тихой, мало с кем общалась, больше приглядывалась. Позже отношения с одноклассниками наладились. Даже больше. Я стала организатором в классе плохих и добрых дел. А наш классный руководитель однажды сказала про меня, что в тихом омуте черти водятся.

Валерия АХМЕТОВА, 9 «А»

Тише едешь – дальше будешь

Мне нужно было за короткий срок подготовиться к концерту и выучить песню. Мероприятие серьезное. Песню выбрала соответствующую. Называлась она «Вызываю я их из бессмертия». Две недели оставалось до концерта. Неделю я пыталась выучить песню полностью и не заостряла внимание на тембре голоса. После очередной репетиции выяснилось, что текст я полностью не запомнила, пыталась выучить все одним куском. Да и тембр голоса не попадал в тональность. Оставшуюся неделю я учила песню по куплетам, вслушивалась в каждую ноту. В итоге мое выступление всем понравилось, а я усвоила урок, что тише едешь – дальше будешь!

Милана ПОДОМАТЬКО, 9 «Б»

Без труда не выловишь и рыбку из пруда

Эта пословица одна из самых известных. Когда трудишься, то будет и результат. Я в этом убедилась на собственном опыте.

Восьмой класс я закончила здесь же, в санаторной школе, со средним баллом 7,2. Западали математика, русский язык. Мои родные пожелали мне в следующем учебном году поднять средний балл. Я понимала, что это реально, но потрудиться нужно будет серьезно. И вновь я здесь. Переосмыслила ситуацию, меньше стала лениться. Средний балл по итогам второй четверти – 8. Если в прошлом году по математике мне было 6 баллов, то теперь вытянула на 7. Есть положительный результат и по другим предметам. Действительно, что без труда не выловишь и рыбку из пруда.

Полина ДЕМАШКЕВИЧ, 9 «А»

ФОТОФАКТ

В санаторной школе-интернате прошла квест-игра «По следам героев», посвященная Дню памяти юного героя-антифашиста. На станциях ребята узнали о подвиге пионеров-героев, научились читать сообщения по азбуке Морзе. На станции «Солдатская песня» узнавали и исполняли песни военных лет. Вниманию участников игры был представлен видеофильм о пионере-герое Юре Жданко.

*ПРЕСС-ЦЕНТР
ФОТО: архив школы*



ЭКСКУРСИИ

Новинки: живой уголок столицы

Микрорайон Новинки, расположенный на юго-западе Минска, представляет собой один из самых зеленых и уютных районов столицы. Здесь гармонично сочетаются современные жилые комплексы и обширные зеленые зоны, что делает Новинки идеальным местом для комфортного проживания. Сегодня Новинки представляют собой динамично развивающийся район, в котором есть все необходимое для комфортной жизни: школы, детские сады, магазины, спортивные и культурные учреждения. Одной из главных достопримечательностей микрорайона является парк, который привлекает жителей и гостей города своими живописными аллеями и ухоженными лужайками. Здесь можно насладиться прогулками на свежем воздухе, заняться спортом или просто отдохнуть в тени деревьев.

Свято-Елисаветинский женский монастырь является одним из самых известных православных монастырей в Беларуси. Он был назван в честь Великой Княгини Елисаветы Федоровны. Монастырь находится на окраине города и является единственным действующим женским монастырем в Минске.

Иван Ивановский 8 «Б»

Использованы интернет-ресурсы

СОРЕВНОВАНИЯ

Стреляли. Побеждали

Среди учащихся 9-х классов прошли соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, посвященные 80-летию Великой Победы.



Соревнования проходили на базе тира гимназии №6. Проводил соревнования методист физкультурно-оздоровительного центра детей и молодежи Александр Константинович Костюк. Результаты участников определялись по наибольшей сумме очков. Среди девушек лучше всех отстрелялась Виктория Колтович. Среди юношей лучшим был Илья Боронин.

ПРЕСС-ЦЕНТР
ФОТО: архив школы

85 ЛЕТ МОЛОДЕЧНЕНСКОМУ РАЙОНУ

Экскурсии по городу и району

Для учащихся девятого класса прошла экскурсия «Достопримечательности города Молодечно», которую провела педагог дополнительного образования Ганич Татьяна Петровна. Учащиеся познакомились с интересными фактами из жизни города, побывали на знаковых объектах. Кульминацией стало посещение выставки живописи молодечненской художницы Елены Соболевской. Ее работы в стиле флюид-арт никого не оставили равнодушным.

Экскурсия под названием «Маленькая адлегласць – богатая каштоўнасць» прошла в виртуальном формате. Экскурсию для учащихся подготовили и провели участники кружка «Юные экскурсоводы». Ребята с интересом познакомились с историей Молодечненского района, с достопримечательностями и объектами вблизи древней магистрали, связывающей Молодечно со столицей Беларуси.

Что думают о кружке «Юные экскурсоводы» его участники

Павел МЕСНИК, 6 класс:

– Здесь можно узнать много нового и интересного о нашей стране. Также нам доверяют проведение экскурсий. К этому мы основательно готовимся. Когда ехали на выставку в Минск, я по дороге рассказывал про мемориальный комплекс «Линия Сталина». А еще



я хочу пригласить всех в Слуцк, чтобы рассказать о своем городе, показать музей слуцких поясов и краеведческий музей.

Максим Барцевич, 6 класс:

– Когда ехали на выставку «Моя Беларусь», то я рассказывал ребятам о Минской области.

Андрей САК, 7 «А» класс:

– Я приехал из Воложина. Уже подготовил презентацию об истории и достопримечательностях своего города. Думаю, что у меня будет возможность провести по Воложину экскурсию, рассказать про костел святого Иосифа.

ПРЕСС-ЦЕНТР
ФОТО: архив школы

О ПРОФЕССИИ

Хочу стать пекарем-кондитером

Я хочу стать пекарем-кондитером высокой квалификации. После просмотра телепрограммы «Кондитер» у меня появилось желание приобрести эту специальность. Дома я периодически готовлю. Хорошо получаются торт «Медовик», пирог «Шарлотка», американские панкейки (маленькие пышные блинчики). Родные поощряют мое увлечение. В школе-интернате хорошо

налажена профориентационная работа с учащимися. В один из дней вместе с одноклассницей Мартой Курьянович работали в школьной столовой. В основном мы наблюдали за работой профессионалов и учились. Время провели с пользой. Ведь взрослые не только выполняли свою работу, но и рассказывали нам о кулинарии.

А еще мы с классом ходили в государственный

колледж. Там мы готовили булочки из дрожжевого теста. Начиняли их вареньем и корицей. Ждали, когда испекутся, а потом пробовали свои творения.

Специальность кондитера мне нравится. После окончания 9 классов буду поступать в политехнический колледж. Там готовят технологов по данному профилю.

Ева ЛЕМАЧКО, 9 «Б»

НРАВИТСЯ – НЕ НРАВИТСЯ

Учащиеся о профессиях

Мне нравится профессия «Ландшафтный дизайн». Мечтаю создавать интерьеры в саду. Информацию о профессии взяла в интернете. Все должно быть не только красиво на земле, но и рационально размещено, радовать глаз. В Борисове мы живем в своем доме. На территории растут туи, маленькие елочки, цветы. После окончания школы я хочу поступить в Белорусский технологический университет и стать перwokлассным специалистом.

Не нравится профессия учитель. Здесь нужно быть уравновешенным, а это не в моем характере. А еще любить детей или делать вид. У меня в родне дедушка был директором школы, а бабушка учителем русского языка и литературы. Дедушка был строгим, но справедливым. А бабушка доброй и никогда не жалела детям отметок по предмету.

Яна ШАЛАК, 6 класс

Мне нравится профессия врача. Ведь от него часто зависит не только здоровье, но и жизнь человека. Хочу стать стоматологом. В раннем детстве я боялась зубных врачей, с большим нежеланием шла к ним на прием. Так получилось, что летом нужно было лечить зубы и часто к ним ходить. Страх я переборола. Эта профессия благородная и хорошо оплачиваемая.

Не нравится профессия воспитателя. Особенно тяжело быть воспитателем в детском саду. Им нужно следить за порядком в группе, здоровьем ребят, быть очень внимательными. У меня это вряд ли получилось бы. Еще у воспитателей продолжительные смены. Они находятся постоянно в напряжении и ответственность у них большая.

Евгения НИКИФОРОВА, 6 класс

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Какие ваши любимые игрушки? Отвечали учащиеся четвертого класса.

– Осьминог. С разных сторон он разного цвета и его можно переворачивать.

– Кот. Большая мягкая игрушка. Мне его подарили на Новый год. Когда я хочу уснуть, то кладу его себе на живот.

– У меня две любимые игрушки: мишка и гусь-обнимусь. Мишку выиграл в игровом автомате. Гуся подарила мама. На гусе надета белая майка с красным сердечком.

– Змейку я купил на ярмарке в школе-интернате, а синюю мишку с желтым пузиком подарила мама.

– Мне на День рождения бабушка подарила плюшевого котика. Он сам рыжень-

кий с черными глазками. Мне он очень нравится.

– Мне улыбается желто-зеленое авокадо. Этот фрукт мягенький и с ним удобно спать.



Опрос проводила Анастасия ГОЛОБОРОДЬКО, 8 «Б»